

ПОЛКУ АКАДЕМИКОВ ПРИБЫЛО

Владимир Трухачев избран академиком РАН – это высшая ступень в научной иерархии России

На минувшей неделе в Российской академии наук (РАН) прошли выборы членов. Они состоялись впервые за пять лет и были самыми масштабными за всю историю научного учреждения: рассмотрено 2273 заявки на 518 вакантных мест (в том числе 176 академиков и 323 члена-корреспондента).

Ректор Ставропольского государственного аграрного университета (СтГАУ) Владимир Трухачев был избран академиком по отделению сельскохозяйственных наук (секция зоотехнии и ветеринарии). В 2007 году он стал членом-корреспондентом Россельхозакадемии, а в 2014 году – членом-корреспондентом РАН. И вот теперь он поднялся на высшую ступень научной иерархии в нашей стране.

Наиболее известны научные труды Владимира Трухачева в овцеводстве: он был соавтором двух новых пород

овец «Кулундинская» и «Западно-сибирская мясная», а также нового внутригородного типа «Хангильский» забайкальской тонкорунной породы. Также коллектив ученых СтГАУ под руководством профессора Трухачева в прошлом году вывел новый мясной тип крупного рогатого скота «Дмитриевский».

«Открытая» уже подробно рассказывала об этом открытии (см. «Сочно, нежно, ароматно», №17 от 4 мая с.г.). Животные приспособлены к специфическим климатическим условиям Юга России: у них длинные ноги и вытянутое туловище, что позволяет легче кормиться на холмистых пастбищах.

Бычки стремительно набирают вес: каждые сутки – от полутора до двух килограммов, и уже к 18 месяцам масса туши составляет 300 килограммов. Взрослые быки весят тонну, и это значительно

выше, чем у импортных животных. У них мраморное мясо высочайшего качества.

Недавно Владимир Трухачев вместе с коллегами по вузу издал очередную монографию, посвященную молочному производству («Открытая» писала об этом в статье «**Так исповедь льется немая**» в №39 от 5 октября с.г.). Ученые охватили все аспекты молочного животноводства, начиная от селекции и заканчивая переработкой молока и производством функциональных (диетических) продуктов.

Ректора СтГАУ с избранием академиком РАН поздравили его коллеги, возглавляющие аграрные вузы страны, а также крупнейшие политики и руководители аграрных хозяйств Ставрополья. «Открытая» также присоединяется к поздравлениям в адрес Владимира Ивановича Трухачева.

Михаил АНТОНОВ